

《中国红十字报》刊发云南省红十字会文章《云南省红十字会“5·8人道公益日”筹款2586万余元，助力人道事业发展》

保山市红十字会 2025年10月17日 18:50 云南



点击关注 携手人道

2025年10月17日，《中国红十字报》刊发云南省红十字会文章《云南省红十字会“5·8人道公益日”筹款2586万余元，助力人道事业发展》，其中提及：今年，保山市红十字会通过“机制创新+资源整合+精准服务”三位一体筹资方法，累计募集善款704万余元，惠及留守、困境的老人、儿童超1万人次，在全省各州市红十字会网络筹资中位列第一名。全文如下：

“5·8人道公益日”网络筹款期间，云南省红十字会系统联合省司法厅、省卫生健康委员会、省医疗保障局等6部门，在全省范围内开展“5·8人道公益日”活动。

活动构建“线上众筹+线下动员+公募联动”的资源动员网络，截至目前共筹集善款2586万余元，其中线上筹款2253万余元。

创新方式再创筹款佳绩

近年来，云南省红十字会创新筹资方式，延展筹资领域，拓宽筹资渠道，打造筹资品牌，推动形成多元化、多渠道、可持续的筹资格局。

2024年，云南省红十字会“5·8人道公益日”网络筹款成绩创历史新高。今年，全省红十字会系统继续发力，保持了强劲的发展态势。

筹款工作的高效推进，始于系统周密的前期部署。云南省红十字会党组专题召开会议研究，将“5·8人道公益日”筹款纳入“红十字博爱周”主要任务之一，成立由筹款部门牵头的专项工作组，打造“高位推动、上下联动、技术赋能”三项工作路径。结合公募机构协同实际，提前联合全省53家公募伙伴召开协调会，建立“统一主题、分散动员、集中公示”的联动机制，同步联动腾讯公益平台技术人员开展培训20余场，覆盖全省16个州（市）红十字会，从项目设计到平台操作进行全流程指导。

在合作机制上，筹款部门积极拓展联动维度。省红十字会与腾讯公益慈善基金会深度合作，开设“博爱云南·绿美家乡”网络筹款专场，在平台首页设置专属入口，通过公益地图、项目视频等可视化形式展示云南“一老一小”帮扶、边疆医疗提升等特色需求；贯彻落实云南省红十字会筹资动员“一盘棋”思路，推动各级红十字会联合当地党委、政府及企事业单位，形成“横向到底、纵向到底”的动员体系。

84个项目聚焦群众需求

筹款的终点是公益的起点。根据捐赠意向及全省人道需求清单，云南省红十字人道资源动员中心、云南省红十字会赈济救护部等部门（单位）相互联动，筛选设立84个公益项目，涵盖“三救三献”核心业务及乡村振兴、边疆医疗等重点领域。

云南省红十字会紧紧围绕关爱“一老一小”策划筹款项目，以“关爱留守老人、留守儿童、困境儿童、困难老人”为重点，以全省教育事业高质量发展、乡村振兴为抓手，拓展人道需求的广度深度。

今年，保山市红十字会通过“机制创新+资源整合+精准服务”三位一体筹资方法，累计募集善款704万余元，惠及留守、困境的老人、儿童超1万人次，在全省各州市红十字会网

络筹资中位列第一名。

深耕13年的“滇苗助学”品牌新增的“博爱图书角”项目，投入255万元在边境县乡村学校捐建了180个图书角，惠及9万名儿童；针对偏远地区医疗短板，“移动救护站”项目投入216万元购置12台应急救护一体机，配备自动体外除颤仪（AED）及急救药品，走进山区医疗救助“最后一公里”。同时，“健康乡村”“罕见病救助”等项目同步落地，形成人道救助品牌矩阵。

2586万余元善款、84个公益项目，数字背后是红十字精神在云岭大地的生动实践。

云南省红十字会相关负责人介绍，下一步，省红十字会将总结经验成果，进一步优化“线上众筹+线下动员+公募联动”模式，持续培育具有云南辨识度的公益品牌，让每一份爱心转化为守护生命健康的实际力量，为云南红十字事业高质量发展注入不竭动力。



来源：中国红十字报
编辑：李莹璇
责任审核：杨子芹
电话：0875-2125079
E-mail：bshszh@126.com

